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1.  මෙෙ රටාමේ ඇති ලෘත්ත ගණන ම ොඳෙණද? 

 

 

 

 
 
2. ඳශත භාග >,<, = ඼කුණු ලලින් සුදුසු ඼කුණක් මයොදා වංවන්දනය  රන්න. 

 
(i)     3           2    (ii)         1            1 
        5           5                                        7           12 

 

 
 

3. 10 හි වාධ  සියල්඼ෙ ලියා දක්ලන්න. 

 
 

 

4. 15ත් 25ත් අතර 3 හි ගුණා ාර සියල්඼ෙ ලියන්න. 

 

 
 

 

5. 785          යන වංඛ්‍යාල 5න් ිති න නිතිල මීමටෙට           මයදිය ශිකි ි඼ක් ම් මද  ලියන්න. 

 
 

 
 

6. ඳශත ර෕ඳ අත නන් වර඼ මේඛීය වංලෘත ත඼ ර෕ඳය මතෝරා යටින් ිරක් අඳින්න. 

 

 

           

 

 

 

 

6 මරේණිය ගණිතය- I , II  ා඼ය : ඳිය 02 
 
නෙ : ......................................................................                       විභාග අං ය : ...................................... 

I ක ොටස 

 1 සිට 20 කෙක් ප්‍රශ්න  සිල්ලටට  ක   ත්‍රකම  ිළිතුරු  සතල්න   

  එක් ප්‍රශ්න ල ට ටුණු  02 ැගින්න ිමි  ක.  

          (i)                                           (ii)                                           (iii)                                           (iv) 
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7. හිව්තින් පුරලන්න. 
 

     1    ඒලා  3 ක්   මේ. 
     5 
 

 

 

8. 1.52 ඳශත ඝණ  රාමුමේ දක්ලන්න. 

 

 

 

 

 

 
 

 

9. 0.54 භාග වංඛ්‍යාලක් ම඼ව ලියන්න. 

 

 

 
10. 0.5 .............. 0.48 හි හිව්තිනට සුදුසු < මශෝ > ඼කුණ මයොදන්න. 

 

 

 

11. නිෙල් ඳාවල් ඇරී නිලවට ඳිමිමණන විට මේ඼ාල ඳව්ලරු 3.40 වි තිබුණි. එෙ මේ඼ාල අන්තේජාති  

වම්ෙත ක්‍රෙයට ලියා දක්ලන්න. 

 

 

12. ර෕ඳමේ මට ඇති ම ෝණ ලේග මද  ලියන්න. 

 

 a ……………………………….. 

    a b ……………………………….. 

     b 

 

 

 

10 
 

1 
1 

10 

1 

100 
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13. හිව්තින් ල඼ට සුදුසු අගයන් මයොදන්න. 

 (i) 1 cm   = ………………………. mm 

 (ii) 1000 m = ……………………….. km 

 
 
  

14. ආමරෝශණ පිලිමල඼ට ලියන්න. 

 0.2    1.5     0.04    0.35 

 

 

15. * ෙමේ ප්‍රතිවිරු්ධධ ඳිති ුගග඼ අතර ඳරතරය නියතය. 
      * ෙමේ සියලුෙ ඳිතිල඼ දිග වොන මේ. 
      * ෙෙ වෘජුම ෝණ මනොෙිති ත඼ ර෕ඳයකි. 

      ෙෙ  වුද? ......................................................... 

 
 

16. ඳශත වංඛ්‍යා ආවන්න 10 ගුණිතයට ලටයන්න. 

 (1) 23     (2) 85 

 

 

 

17. 0 ත් 10 ත් අතර ප්‍රථමෙ  වංඛ්‍යා සියල්඼ෙ ලියා දක්ලන්න. 

 

 

18. ‘එක් බිලියන ශිට නල මිලියන තුන්සිය අසූ ශතර’ යන වංඛ්‍යාල අන්තේජාති  වම්ෙත ක්‍රෙයට ලියන්න. 

 

 

19.  3 ව඲ශා තු඼ය භාගයක් ලන භාගය අංංගු පිිතතුර යටින් ිරක් අඳින්න. 
       5 

 (1)  1    (2)   3    (3)   2   (4)   6 
        2           10            5          10   

 

20. ඊෂඟ රටාල අඳින්න. 
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II ක ොටස 

* තළමු ප්‍රශ්න ල අනිවාර්ල ක.  ෙවත් ප්‍රශ්න  ක ට ිළිතුරු  සතල්න   ිළිතුරු  සගතයිල යුුර මුලු ප්‍රශ්න  

ගණ  5 කි  

* තළමු ප්‍රශ්න ලට ටුණු  16ක්ද අක ුණත් ප්‍රශ්න  සඳහා ටුණු  11 ැගින්නද ිළරි ගකේ  

* ිළිතුරු  ක   ත්‍රකම  සතල්න   

(තළමු ප්‍රශ්න ල සඳහා ත්නති ා රකම දී ඔකේ ගුු ුර ා කහෝ ගුු ුරි ල විසි්න  ර  ටද තාඩක ිම    ලිවිල 

යුුර අෙර  ක්‍රිලා ාර   සිිමතත්  ර ග්න  ) 
 

(01) 

(a)   ඳශත දික්මලන  ාඩ්ඳමතහි වටශන්  ර ඇති වංඛ්‍යා මෙෙ ගිටලුලට පිිතතුරු ලිමටෙට මයොදා ගන්න.
        

(i) ිශත  ාඩ්ඳමතහි අංංගු වංඛ්‍යා ලලින් ර෕ඳමේ දක්ලා ඇති 

ෙම඼හි ෙල් මඳති ෙත එෙ වංඛ්‍යා ලේගයට සුදුසු වංඛ්‍යා 4 ීිගින් 

ලියන්න. (2 x 5 = 10) 

 

 

 

 

  

                                                                    වෙචතුරස්‍ර 
                                                             වංඛ්‍යා 

 ත්‍රිම ෝණ  
 වංඛ්‍යා ප්‍රථමෙ   

   වංඛ්‍යා 

 

                                 ිරට්ට  
 වංඛ්‍යා ඔත්මත්  
                                                                       වංඛ්‍යා 

 

(ii) ඳශත වංඛ්‍යා මේඛ්‍ාමේ -2 ශා +1 ඼ක්඿ ඼කුණු  රන්න. 

 

-4     -3     -2     -1      0       1     2      3        4  

(iii) -3 ශා +3 අතර ඇති ධන නිඛි඼ සියල්඼ෙ ලියා දක්ලන්න. 

 

(iv) > = < ඼කුණු ලලින් සුදුසු ඼කුණු හිවත්ිනට මයොදන්න. 

a) -3 ....................  -5   b)   +1 ....................  -1       

 

1 2 3 4 

5 6 7 8 

9 10 11 12 

13 14 15 16 
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(02) (a) (i) ශරය 5 ට අඩු ධන නිඛි඼යක් ලන ඒ   භාග 2ක් ලියන්න. (඼කුණු 1) 

 

 (ii) හිව්තිනට ගි඼මඳන අගයන් ලියන්න. 

   3 = 3 x …………. = ……….. 

  5  5 x ………….   15 

 (iii) සුලු  රන්න. 

  ( a) 1   +   3   (b) 5     +     1 

   7        7   (඼කුණු 2)   6            18   (඼කුණු 3) 

 

 (iv) මඳට්ටිය  වේල වෙ රතු ඳාට මීෝ඼ 5 ක්ද නි඼ ඳාට මීෝ඼ 7 ක්ද ඇත. 

(a) මඳට්ටිමේ ඇති රතුඳාට මීෝ඼ ප්‍රොණය මුලු මීෝ඼ ප්‍රොණමේ භාගයක් ම඼ව ලියන්න. 

(඼කුණු 1) 

 

(b) එයට ශරය 36 ක් වූ තු඼ය භාගයක් ලියන්න. 

 

 

(03) (a)  

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

1 ................................      4 ................................ 

2 ................................      5 ................................ 

3 ................................      6 ................................  

(6 x 1 = 6) 

  

 

4 

1 

2 

5 

3 

6 
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(b) (i) ඳශත ර෕ඳමේ ඳ නමිතිය මවොයන්න. (඼කුණු 3) 

 

   4.3 cm     3.1 cm 

                                  5.4 cm 

     (ii) ඔීට ඼ිබුණු පිිතතුර මිලිමීටර ලලින් ලියන්න. (඼කුණු 2) 

(04) (a) අෙරපුර විදයා඼මේ 06 මරේණිමේ ිමගනුෙ ඼ීන දිලිත්මේ සුරත඼ා මගද නන් අතුරුදශන් මට තිබුණි. 

එෙ සුරත඼ාමේ ඳයට ඳෑගී තිබු තින්ත ව්ලල්ඳයක් නිවා ඌ ගිය ොේගය ඳශත ඳ නදි වටශන් මට තිබුණි. 

   
 

C 

  

 
 
A 

 
 

B 

   

 
 
 
H 

 
D 

  

     

  G   

 

(1) දිලිත්මේ නිලසින් පිටත් වූ සුරත඼ා මුලින් ෙ ගෙන්  ර ඇති දි඾ාල කුෙක්ද? (඼කුණු 1) 
 

(2) B ෙංවන්දිමයන් ඌ කුෙන දි඾ාලට ශිරී තිමේද?  (඼කුණු 1) 
 

(3) D ෙංවන්දිමේ සිට E දක්ලා ගෙන්  ර ඇති දි඾ාල  කුෙක්ද? (඼කුණු 2) 

 

(4) G ෙංවන්දියට ඳිමිණි ඳසු ර෕ඳමේ දක්ලා ඇති දි඾ාලට මනොමගොව් D දක්ලා යාෙට නම් ඌ කුෙන   

දි඾ාලට ගෙන්  ෂ ුගතුද? (඼කුණු 2) 

 

(5) අලවානමේ සුරත඼ා සිටින්මන් දිලිත්මේ නිලවට කුෙන දි඾ාමලන්ද? (඼කුණු 2) 
 

(b) (i) 18 වාධ  මවමටෙ ව඲ශා ඳශත හිව්තින් පුරලන්න. 

 18  1 x 18 

  2 x ………   (඼කුණු 1) 

  3 x ………   (඼කුණු 1) 

18 හි වාධ   1, ........, ........., ........., ........., 18  (඼කුණු 1) 

 

E 
F 

දිලිත්මේ නිලව 
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(05) (a) ඳශත දික්මලන ර෕ඳමේ දක්නට ඼ිමීන වර඼ මේඛීය ත඼ ර෕ඳ ශඳුනාමගන මට ඇති ඳ නදි එෙ එක් 

එක් ත඼ ර෕ඳයට අදාෂ අං ය එෙ ත඼ ර෕ඳය තුෂ ලියා දක්ලන්න. (ඳෂමු උදාශරණය ඔී මලනුමලන් 

වම්පූේණ  ර ඇත)  

 

(1) වෙචතුරස්‍රය 

(2) ත්‍රපීසසියෙ 

(3) වොන්තරාස්‍රය 

(4) ත්‍රිම ෝණය 

(5) මරොම්ීවය 

(6) වෘජුම ෝණාස්‍රය (1 x 5) 

 

 

 

 

(b) අගය මවොයන්න. 

(i)  0.3   (ii) 2.04 

         + 0.5               + 0.97 

    (඼කුණු 1)    (඼කුණු 2) 

(iii)       2.8    (iv)        13.5 – 8.03 

       -   1.5     (඼කුණු 1)    (඼කුණු 2)  

 

 (06)  (a) එක්තරා මගොවිඳ඼  සිටින රත්ති, ශ඲යා, සු්ධමට, පුංචී වශ ලීනා ම඼ව නම්  රඇති 

 එෂමදනන්මගන් මදොලා ගන්නා ඼ද කි න ප්‍රොණයන් පිිතී඲ විව්තරයක් ඳශත දික්මේ. 

එළකද කේ    
කදොවා ග්න ා ටද කිරි 

ප්‍ර ාණල 

රත්ති 700 ml 

ශ඲යා 1L 250 ml 

සු්ධමට 420 ml 

පුංචී 2L 730 ml 

ලීනා 1L 950 ml 

 

(1) ලිඩිෙ කි න ප්‍රොණයක් ඼ීා මට ඇති එෂමදනමේ නෙ කුෙක්ද?  (඼කුණු 1) 

 

(2) ශ඲යා ඼ීා මට ඇති කි න ප්‍රොණය මිලිලීටර කීයද?   (඼කුණු 1) 

 

1 
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(3) පුංචී ශා ලීනා ඼ීා මට ඇති කි න ප්‍රොණයන් අතර මලනව කීයද? (඼කුණු 2) 

 

(4) වතුන් සියලුෙ මදනාමගන් ඼ීා ගත් මුලු කි න ප්‍රොණය ලීටර ලලින් ලියන්න. (඼කුණු 3) 

 

(b) සුදුසු ඳ නදි යා  රන්න. 

 ඳිය 1    ඳිය 1 මිනිත්තු 30 

 ඳිය 27    දින 1 ඳිය 3 

 තත්ඳර 100   මිනිත්තු 60 

 මිනිත්තු 90   මිනිත්තු 1 තත්ඳර 40   (඼කුණු 4) 

(07) (a) ඝනලව්තුලක් වාදා ගිනීෙට ව ව්  රන ඼ද ඳතමරොෙක් ඳශත දික්මේ. 

 

 

 

 

 

 

 

(1) ිශත ඳතමරොෙ ෙගින් වාදාගත ශිකි ඝනලව්තුමේ නෙ ලියන්න. (඼කුණු 1) 

 

(2) එහි මුහුණත් දාර ශීේ඿ ගණන මලන මලනෙ ලියන්න.  (඼කුණු 3) 

 

(3) මෙලිනි ඝනලව්තු මද ක් එ ට ඇ඼මටමෙන් වාදාගත ශිකි නල ඝනලව්තුමේ මුහුණත් ගණන 

කීයද?         (඼කුණු 2) 

 

(b)  (i)  ඳශත ව඲ශන් වංඛ්‍යා ආවන්න 10 ට ලිටයූ විට ඼ිමීන පිිතතුර තිත් ි න ෙත ලියන්න. 

1)  34 ...................  2)  58  ................... 

3)  65  ...................      (1 x 3) 

 

(ii)  යම් වංඛ්‍යාලක් ආවන්න 10 ට ලිටයූ විට 90 මේ. එෙ වංඛ්‍යාලට ගතශිකි කුංාෙ අගය ශා    

වි඾ා඼ෙ අගය ලියන්න.      (඼කුණු 2) 

 

  


